

致：立法會食物環境衛生事務委員會

主席：梁家傑議員及各委員

現時政府對禽流感的防範措施由其是對活雞的入口檢疫、檢測，無疑已經落足工夫做到最好，每日雞只入口都抽出一定的合理數量作抽血檢查及隔離，此點對香港市民的感染情度減到最低，值得讚揚。

另外今日我是代表“救救寵物禽鳥行動大聯盟”出席立法會表達意見，有關現時政府對散養家禽及現時政府所實施的措施，反映本會各委員的意見，向有關政府部門一一陳述。

近今國內禽流感 H7N9 的病菌片佈華東一帶，尤其系上海系重災區，十多名感染病患者死亡，但本會最關心的就是有關本港長期受飛禽、野鴿、燕子、白露等於市民居住的地方四處覓食，覓食後它們的排泄物即雀屎片佈各處，由其是行人路及旅遊區是市民每天路經的地方，往往將雀屎經鞋底帶回家，由其是在中環、尖沙咀、旺角、新界及人多的地方，處處可見雀屎，雀屎內含有的病菌市民往往不知情。而禽流感 H7N9 爆發往往好容易從鞋底帶回家裏，甚至帶到酒家以及公共地方，戲院等地，一發不可收拾。

主席，問題就是政府部門有無：

- 1、定期將雀屎檢疫；
- 2、發出通知或指示牌告知市民；
- 3、公佈雀屎黑點的地方；
- 4、教導市民如何防止鞋底感染病毒；
- 5、如何有效防止雀屎病毒由鞋底散播；
- 6、政府部門有無清洗雀屎黑點的計畫；
- 7、如何收集市民舉報雀屎黑點的管道或資訊；

主席，最後懇請主席向政府有關部門瞭解他們有無將雀屎的感染及易帶病毒的預防工作做預先有計劃，正所謂“預防勝於治療”，將 H7N9 感染的程度減到最低，保障市民的生命安全及財產。

主席，最後我將染有雀屎的一雙鞋交到主席閣下，此舉表明希望主席重視市區街道染有雀屎的重要性。重新要求政府有關部門作出相應的預防雀屎病毒散播的措施。完了！

救救寵物禽鳥行動大聯盟

發言人：石國強

2013年4月16日